

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 22 korona.

## Debrecen felé

fordul ma a politikai érdeklődés. Az, ami városunk felé vonzza a politikai érdeklődés iránytűjét; azoknak a jelentős magyar politikusoknak megjelenése, akik a ma délutáni politikai nagygyűlésen országgyűlési szinten nyilatkoznak a jövőnk tennivalóiról.

Debrecen két nemzetgyűlést képviselője tart ma politikai beszámolót. Dr. Bernolák Nándor, városunk III. kerületének képviselője, népjóléti miniszter lett azóta, hogy legutóbb szótolt választóihoz. Miniszterré történt kinevezésében tulajdonképpen benne van a beszámoló is arról, hogy miképpen szolgálta azt a zászlót, amelyet Debrecen keresztény gondolkodású és nemzeti érzésű polgársága adott a kezébe. Mégis a legnagyobb érdeklődéssel várjuk dr. Bernolák Nándor mai beszédét. Nemcsak mi. De az egész ország közvéleménye. Mert Bernolák Nándor nemcsak mint nemzetgyűlési képviselő, de főképpen mint népjóléti és munkügyi miniszter mondja azokat, amiket a ma délutáni nagygyűlésen tőle hallani fogunk. Állami életünknek legfontosabb munköre az övé most. A szociális problémák megoldása tolu előtérbe, amelyeknek mikénti megoldásától a magyar állami és társadalom épülése, nek szilárdtsága függ. Ezek a kérdések érdekelnék ma minden magyar embert, aki hazája boldogulásán, jövőjén csügg.

A szociális kérdések hivatott emberre találtak dr. Bernolák Nándorban, amiről meg fog győződni az ország a ma délután mondandó beszédéből is, amelyben megvilágítja az utat, amelyen a szociális kérdések megoldása felé haladni kíván.

A másik képviselőnk, aki ma beszámolást tart, dr. Milotay István. Nem kevesebb érdeklődéssel tekintünk az ő nyilatkozatai elé sem. Az ő politikai működése nyitott könyv előttünk, mert hiszen irányítója az egyik legbátrabb, keresztény s nemzeti irányu napilapnak, amely hiven tükrözi vissza az ő egyenes, őszinte, kálvinista gondolkodását. Ő benne sem csalódott, sőt várakozásán is felül nyert Debrecen polgársága. Amellett a zászló mellett rendíthetetlenül kitart, amelyet kezébeadtunk, Büszkeségünk.

Büszkén állhatnak Debrecen keresztény s nemzeti szellemű polgársága elé dr. Bernolák Nándor és dr. Milotay István is. Büszkén, mert becstelenségek, harcok a keresztény s nemzeti

politikának, nem tántorítottak le a kijelölt útról. A nemzetet koldusbotra juttató zsidó liberálisizmus, végcéljában a kommunizmusban kicsucosodó szociáldemokrácia a lapulásból felkacsingat, erősbbe kell tehát tenni a keresztény nemzeti politika frontját, mint amilyen valaha is volt. Olyan vezérek kellene oda arra az egységes frontra, mint a mi képviselőink és azok a politikusok, akik lejöttek velük Debrecenbe, gróf Andrássy Gyula, a keresztény egyesülés pártjának vezére, Haller István v. miniszter s a többiek mind. akiket ma városunk falai között üdvözölhetünk.

Debrecen polgársága hálával gyűl ma össze, hogy meghall-

gassa ezeket a politikusokat és hogy megmutassa egységes összetartásával a levegő után kapkodó destruktiónak: itt nincs többé talaj a számukra! Ez a polgárság nem veszi be többé a meghamisított liberálisizmus maszlagját, nem fog elkábulni tőle!

Magyarok, keresztény hitű, nemzeti érzésű debreceni magyar polgárok, legyetek ott mindnyájan a ma délutáni politikai nagygyűlésen! Mutassátok meg a hatalmas egységséget, az összetartásotokat, az erőfőket; mutassátok meg ma is, mint már annyiszor tettétek, hogy ez az ősi hajdu város keresztény és magyar város és ne a zsidó liberálisok városa!

## A pénzügyminiszter a bankjegykicserélésről

Az ezresek és tízezresek kicserélését meghosszabbították. — A jövőhéten megkezdik a százasok becserélését is.

Budapest, máj. 21.

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József alelnök 11 órakor nyitotta meg.

Gaal Gaszton napirend előtti felszólalásában a pénzbecserélés körül történő anomáliákat tette szóvá. A vidéki pénzintézetek kevés új államjegyet kaptak az ezres és tízezres bankjegyek becserélésére. Ezt kihasználják élelmes üzérök, akik 300—800 koronáért adják az új ezres és tízes, hogy a nép felvilágosítás, hogy a becserélésért semmiféle levonásnak nincs helye.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter:

— Intézkedtem az iránt, hogy az ezres, tízezres bankjegyek kicserélésének határideje meghosszabbítottassék. A kicserélés levonás nélkül megy végbe. A jövő héten a száz koronás bankjegyek kicserélése is megkezdődik.

— A valutajavításnak két módját ismerem. Egyik az, hogy a külföldi valutát elkülönítsük a magyar valutától.

— Jogrendet! Jogrendet! — kiáltotta közbe Sándor Pál, mire óriási zaj támadt a Házban s a pénzügyminiszter hossza várakozás után tudta folytatni beszédét.

Hegedüs Loránt: A másik mód, hogy a közönség ne dobja paníriait meggondolatlanul a piacra. Junius 29-én kiadom a vagyonadótörvény végrehajtására vonatkozó utasítást. Szükségesnek tartom, hogy a részvételre szóló emberek ne emeljék a tőkét. Vannak, akik azt hiszik, hogy a magyar valutát azért, hogy kisebb vagyonadót fizessenek, sikerülni fog lenyomni,

ebben azonban nagyon tévednek. A végrehajtásra vonatkozó utasítás már gondoskodott arról, hogy mindeki egy hónapon belül köteles bevallani, mennyi külföldi valutája van, ami tudvalevően 20% vagyonadóval van megterhelve. Céltalan az idegen valutával törekedni a magyar korona rovására, mert ha a magyar valuta javítása szükséges lesz, annyi külföldi valutát dobok piacra, amennyit akarok. Ezért hiábavaló mindenféle mesterkedés a magyar valuta lenyomására.

Áttértek ezután a költségvetés tárgyalására.

Patacsi Dénes sürgeti a földreform végrehajtását. Ne vegyük el a gazdától a termést. Állítsák helyre a közutakat. Megelégedéssel hallotta a népjóléti miniszter programját. Aztán áttért Baranya visszacsatolásának kérdésére. Hírszerint újabb beadványt intéztek az ententehez, hogy még 4—5 évre hosszabbítsák meg a szerb megszállást. A szerbek őrbázisokat építenek, amiből arra lehet következtetni, hogy hosszabb időre akarnak herendezkedni. Baranyában kommunizmus van. Hiába tagadják. Vagy 3300 bécsi kommunista ment le Baranyaiba és fekküdt rá a lakosságra. A szerbkormány támogatja is őket. Adatokkal sorol fel a szerbek által elkövetett atrocitásokról. Felhívja a kormányt, forduljon az ententehez és a jövőhéten bizottsághoz Baranya ügyében.

A költségvetést megszavazza. Szilágyi Lajos 2 óráig beszélt. Ekkor az ülést megszakították és 4 órakor folytatták.

## Debreceni egyetem ünnepe

Gróf Tisza István nevére nevezik el.

A debreceni Egyetemnek gróf Tisza István nevére való elnevezése kapcsán tartandó névavató ünnepély június 5. d. e. lesz a nagyterdei egyetemi fővételi épületben lesz, amelyre az Egyetem meghívja a kormányzó uró méltóságát, a kormányt, a nemzetgyűlést, az egyetemeket, a tudomány Akadémiát, a Kisfaludy Társaságot, Tiszántul törvényhatóságának képviselőit és városunk s megyénk összes hatóságainak, egyházainak, egyházaiknak s katonaságnak, valamint városi intézményeinknek, hivatalainknak fejeit és képviselőit.

A névavató Himmusszal nyitják meg, amelyet a debreceni gyalogezred zenekara fog eljátszani, azután a Rector megnyitja az ünnepélyt utána, következik Bethlen gróf miniszterelnök és Vass kultuszminiszter urak beszéde, majd Kun József professzor ünnepi beszéde a Társaságok nevében és az ifjuság részéről kifejezett üdvözlő beszédek után a katonai zenekar a Szózzattal zárja az ünnepélyt.

## Táviratok.

Tózsde.

Zürich, május 21. Nyitó tózsde: Berlin 937, Newyork 445, Milánó 3099, Prága 820, Budapest 280, Zágráb 450, Bukarest 980, Varsó 60, Bécs 137 és fél, Osztr. helyi 103.

A reformátusok nagygyűlése.

Budapest, május 21. Ma kezdődött az országos református nagygyűlés, amelynek célja a destruktóval szembezállni. Nincs az országnak olyan református egyházközsége, amely ne képviselhetné magát ezen a nagygyűlésen, amelynek elnöke Szilassi Aladár.

A magyar ruténpárt sürgeti az autonómiát.

Budapest, május 21. A magyar rutén párt pénteki ülésén kimondta, hogy Csehországnak a rutén autonómiára vonatkozólag fennálló békeszerződési kötelezettsége teljesítése, a rutén nép sajnálgatásának és az anarchikus állapotoknak megszüntetése céljából újra a népek szövetségéhez fordul és az állami hovatartozandóság szempontjából még elintézetlen rutén kérdés elintézését megsürgöti. Egyidejűleg kimondották, hogy a magyar kormánytól Csehországgal szemben erősebb politikát vár, miután a rutén terület még Magyarországhoz tartozónak tekintendő.

## Építkezzünk!

Uj lakásépítő vállalat.

A lakásnép enyhítése céljából a lakásrendelet megengedi, hogy a háztulajdonos eddig lakhatatlan épületrészeket lakássá alakítván, azok felett korlátlanul rendelkezzen, a hért szabadon állapíthassa meg, tetszés szerint választott lakóval szemben.

Megvan tehát rá a mód, eddig mitsem jövedelmező épületrészeket, melyeket igyis az elrekliválás veszedelme fenyegetett, rendbe hozatni jövedelmezővé tenni. A pénz elhelyezésének sincs ma biztosabb módja ennél.

Akár telepeken, kertekben is a legserényebb lakás létesítésénél az ilyen építkező jól jövedelmező befektetést és a köznek is nagy szolgálatot tesz, mert hozzájárul a lakásnép és a munkanélküliség megszüntetéséhez.

Az építkezők megkönnyítésére új lakásépítő vállalat alakul, mely az ilyen építkezőket, átalakításokat előkészíti és vállalja, elkészíti a költségvetést, eljár a hatóságoknál, előjegyzésbe veszi a lakáskeresőket, azokkal bér szerződést köt és az építkezésre is esetleg előnyös kölcsönöket szerez.

Mindenemű felvilágosítással szolgál Stégmüller Árpád építész, Simonyi-ut 26-a. Telefon 355. Továbbá a „Kölcsönös Segélyező Egylet” Kossuth-n. 8.

## Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei

Vásárló közönségünknek tudomására hozzuk, hogy módunkban volt árudánkban újabb áruszállításokat eszközölni és pedig opál batiszt 75 K, etamin 75 K, krep 50 K, charge 180 K, zeig 220 K, sifon 70 K, pamut vászon 60 K, ágyszerítő 400 K, pamut női szövet 60 K, szövet 700 K, férfi cipők 550-600 K, női és flu cipők 300-550 K, gyermek cipők 250-300 K, továbbá kockacukor 104 K, pörkölt kávé 136 K és egyéb fűszer-árak is igen mérsékelt áron. Ajánljuk ezen kívül elsőrendű üveges söröket és borainkat és pedig egri vörös 30 K, chateau Windisgrätz vörös 30 K, hegyi peccenyebor 30 K, rizling 28 K, som aszu 45 K, 1901. évi szomorodni 65 K, tokaji peccenyebor 28 K, zamatos furmin 20 K, király-sör 11 K 50 f, bajor-sör 12 K 50 f, göliát és udvari sör 14 K, tavaszi sör 16 K 50 f; láda vételnél üvegenként 50 fillér árengedmény.

Akik a szövetkezetünk által kiadott tagsági igazolványukat megkapták, az árudánkban eszközölt vásárlásaiknál a tagsági igazolvány számát a blokkolásnál mondják be s ha 50 K-ig blokkjaikat összegyűjtötték, azokat jóváírás könyvecskéikkel s tagsági igazolványaikkal együtt árudánkban, esetrel-esetre mutatják be a jóváírás eszközlésére végett.

### Gyógygyógykrém

legjobb megóvja arcbőrét és kezeit a savas szerek ellen és kézfimomító használatára Készíti a

Megváltó gyógyszerár, Piac-u. 18.

Ugyanott minden bel és külföldi pipere szer kapható.

### METEORMOZGÓ BOCSKAJ-TÉR.

Ma, vasárnap, május 22-én:

### Az éjféli postakocsi.

Amerikai bünygi történet 4 felvonás. Főszereplő: Frank Kelnan.

### Egy majom védelme alatt

amerikai Dzsungel dráma 2 felv. Jegyelővétel ma délelőtt 10 órától Előadások: d. u. 3., 5., 7 és 9 órákor. Helyárok: páholy 20 K, fentartott hely 16 K, I. rendű 14 K, II. rendű 10 K, III. rendű 8 K.

## A debreceni kegyestanítórend kétszázéves jubileumának programja

A tiszántuli metropolis kulturünnepe

Magasztosan szép kulturünnepe színhelye lesz június hó 2. napján, csütörtökön Debrecen. Akkor tartják meg kétszáz éves jubileumát annak a fenséges misszióknak, amelyet Istenért, hazáért és a tudományért jelszavakkal a magyar kegyes tanítórend Debrecen falai között egy nádfedeles kis viskóban megkezdett s azóta ezer viharon és megpróbáltatáson át törhetetlen lelkesedéssel folytatott. A viskó helyén két emeletes palota nőtt s világító fátylaja lett a hit, a tudomány és a hazaszeretetnek.

Kétszáz év alatt az ifjuság hatalmas tábora vonult ki onnan az életbe világos fejjel, keresztényi és hazafias érzésektől lángoló szívvel, telve hálával és szeretettel oktatóik, a kegyes tanítórend iránt.

Ime, most is, mikor a két százados fordulóhoz értünk, a főgimnázium egykori diákjai tömörülnek és buzgólnak azon, hogy ezt a hatalmas dátumot méltóképpen, magasztos ünnepély keretében megüljék és már a gondolatában is nagy-szerű alapítvánnyal emlékeztessék és feledhetlenné tegyék.

A főgimnázium egykori diákjai összeállították a jubileumi ünnepély programját, amelyet főbb vonásaiban az alábbiakban ismertetünk.

### Kivilágítás és toronyzene.

A kétszázéves jubileumi ünnepély előestéjén, június elsején este kilenc órákor veszi kezdetét az ünnepély. Erre az alkalomra a főgimnáziumot kivilágítják. A főgimnázium előtt tannárkarával áll fel a mai növendékek tábora és elhangzik ajkukról a magyar szívek imádságos fohásza: „Isten áldd meg a magyart.”

Kevéssel utána a katolikus templom tornyából régi magyar egyházi és imádságos hazafias énekekből összeállított programmal toronyzene hangzik el. Az egyes számok között pedig a templom terraszán a maga csodás harmoniájával a szívekben, lelkekben oly mély hatásokat kelteő vegyes kar éneklél el nemzeti reménységük imáját, a Hiszekegyet.

Az ünnepély előestéjén a Szózat eléneklése zárja be.

### Te Deum.

Másnap, június hó 2-án lesz a jubileumi ünnepség napja. Dél-előtt 9 órákor a templomban ünnepélyes Te Deum. zenes nagymise, amelyet dr. Lindenberger János püspöki helynök pontifikál. A kóruson a vegyes kar énekel s a szent beszédet budapesti egyházi szónok tartja.

Az ünnepélyes ismétlésre a hatóságok, testületek, intézmények részére tartják fenn a templom hajójának főb helyeit.

A Te Deummal egy időben Isten szabad ege alatt, azon a helyen, ahol kétszáz évvel ezelőtt a nádfedeles viskó állott s ahol a kegyes tanítórend kultur-munkáját megkezdte, szintén hálaadó istentisztelet lesz.

A felállítandó oltár felett nádból font baldachint helyeznek el. Ennél az oltárnál a kegyes tanítórend egyik tagja mondja a szent misét, mialatt a főgimnázium ifjusága énekel és a katonazenekar ad elő egyházi énekeket.

Ugyancsak itt helyezkedhetnek el a hitatos részvételre azok, akik a templomban tartandó Te Deumra már nem jut-hatnak be.

### Az emlékünnepe.

A hálaadó istentisztelet után a főgimnázium dísztermébe vonulnak a hatóságok, testületek, küldöttségek az emlékünnepeyre, amelyet szintén a főgimnázium egykori diákjai tartanak.

Pár évtized előtt a régi gimnázium ezüstös tornyában sokat szólt egy kis harang. Ez hívta nemes munkára, komoly stúdiumokra az ifjuságot és ez ereszlette haza őket. Ezt a kis harangot most újra elhelyezik a főgimnázium előcsarnokában s a kétszáz éves jubileum napján, mikor a hálaadó istentiszteletről az egykori diákok a főgimnáziumhoz érnek, újra megszólal és csengő hangjával kíséri őket, míg a díszterembe érkeznek.

Fenn a díszteremben a Szent László dalegylet Bethoven imáját éneklél és utána az egykori diákok nevében dr. Ferenczy Tibor m. kir. államrendőrségi főtanácsos tartja meg a kegyes tanítórendhez üdvözlő beszédét. Sorra azután a hatóságok, testületek képviselői üdvözlők röviden az érdemes Rendet s végül ugyancsak a Szent László dalegylet éneklél el a Himnuszt.

### Az emléktábla leleplezése.

A díszteremből a főgimnázium előcsarnokába vonul az ünnepelő közönség, ahol a kegyes tanítórendhez üdvözlő beszédet, munkájának elismerésére a régi diákok által elhelyezett emléktáblát rövid ünnepi beszéd keretében leleplezik.

### Megkoszorúzzák az elhunyt tanárok sírját.

Az emléktábla leleplezése után a főgimnázium régi s mai ifjusága, a kegyes tanítórend s a küldöttségek a temetőbe vonulnak, ahol a rend Debrecenben elhunyt tagjai közös sírjában alusszák örök álmukat.

A sírnál a Szent László dalárda énekel s az egykori diákok nevében dr. Unger József tart emlékbeszédet és helyezi el a sírra az öreg diákok koszorúját. Megkoszorúzza a sírt a főgimnázium mai ifjusága is.

A dalárda énekével az emlékezés kegyeletos ünnepe véget ér.

### Diszeloadás a színházban.

Délután 4 órákor diszeloadás lesz a színházban. Programját a főgimnázium régi és mai diákjai töltik ki, valóban meglepő, magas értékű számokkal.

Az alkalmi, ünnepi beszédet itt Hgyor József dr., a rendház főnöke, a főgimnázium igazgatója fogja tartani.

A műsor egyik magasztosan szép száma lesz „Kalazanti szel-leme” című dramolett, amely alatt három gyönyörű tabló tárul a közönség szeme elé. A diszeloadás a katonazenekar játsszik.

Helyárok erre az alkalomra a rendes színházi helyárok lesznek. Az erre szóló jegyeket a hét végén bocsátják ki, amikor is a rendezőség előre fogja az érdeklődőket értesíteni.

### Társas vacsora.

Este nyolc órákor az Angol királynő termében a Kegyes tanítórend tiszteletére társasvacsora lesz, amelyen való részvételre a jelentkezéseket pár nap múlva szintén előre veszi fel a jubileumi ünnepélyt rendező bizottság.

### Debrecen alapítványa.

A főgimnázium egykori diákjai az ünnepélyen a megemlékezést, egy alapítvánnyal pedig az elismerés, szeretet és hálaadó-ját röjják le és hogy a Kegyes tanítórend áldásos kultur-munkáját emlékeztessék s a késő utókor számára is feledhetlenné tegyék, felszólítják Debrecen város nemesen érző és gondolkodó közönségét; áldozatkészségükkel ők is segítsék elő, hogy ez az alapítvány rendelkezéshez híven minél sikeresebben szolgálhassa a magyar nemzeti nevelés ügyét.

Az alapítvány célja a főgimnázium szegénysorsu tanulóit felekezeti költség nélkül állandóan segélyezni gimnázialis tanulmányaik során.

A reményteljes jövő generációnak, édes magyar hazájának, a magyar nemzeti erkölcsöknek és a kulturának tesz áldásos szolgálatot, aki ezt az alapítványt adományával segíti elő.

## Két öngyilkosság egy napon

Marólugos leány. Az elhalt asszony

Tegnap két öngyilkoságot jelenttek a rendőrségnek. A Csokonai utca 41. szám alatti házban elkeseredésben akart megválni az életől Nagy Zsófia 20 éves leány. Egy jó adag marólugot ivott meg, de a mérégnek nem volt olyan ereje, hogy elpusztítsa s beszüllítették a közkórházba. Itt a rendőrség-kü hallgatta.

Nagy Zsófia előadta, hogy azért szánta magát az öngyilkosságra, mert egy Téglavetőben lakó fiút ifjú szeretett s ezért az ismerősei bosszantották. Azt mondták, neki hogy hiába szereti a fiút, az mégis más leánynak csapja a szelet. Ezen annyira elkeseredett, hogy meg akart halni.

A másik életunt Leonhard Imréné Piac utca 74. szám alatt lakik. Férjével összeveszett s külön vála szony elhatározta, hogy megöli magát. Altatószer vett be, de nem halt meg attól. A rendőrséget idejekorán figyelmeztették a dologra s a mentőkkel a közkórházba szállították.

**Költőnő férfi fehérművek Frank Edénél**

### Kusárárakuiabb megállapítása Sertés- termékek:

1. Karaj	60 K
2. Comb	58 K
3. Borda	56 K
4. Egyéb hus	54 K
5. Fej, köröm	22 K
6. Háj	72 K
7. Friss szalonna	64 K
8. Zsir	80 K

#### Marhahus:

1. Marhahus	36 K
2. Borjúhús	42 K
3. Növendékhus	34 K
4. Máj, tüdő	20 K

A sertés-  
termékekre vonat-  
kozó rész 1921. május 24-én, a  
marhahusfelékre vonatkozó rész  
1921. május 25-én lép életbe.

Debrecen, 1921. május hó 21.

#### Árvizsgáló bizottság.

### Egy ház eladás következményei

#### Feljelentés család és okirat hamisítás miatt

Különös ügyben folytat nyomozást a rendőrség. Az eset elétken bizonyítja, hogy nemcsak árucikkkel, hanem ingatlanokkal is milyen láncolás folyt Debrecenben.

Herskovics Márton vállastanító-  
nak a Vendég utca 53. szám alatt  
volt háza, melyet a múlt év április  
20-án kelt adásvételi szerződés-  
eladta Landeszmann Ferencnek  
azzal a kikötéssel, hogy az általa  
birt lakást július elsején tartózik  
átadni vagy az új tulajdonosnak,  
vagy engedményesének.

Landeszmanné a házat tovább  
adta Hermann Vilmos fodrásznak,  
aki abban a jóhiszeműségben volt  
mikor a házat megvette, hogy július  
1-én be is fog költözhetni a la-  
kába.

A szerződésnek ezen lakást illető  
pontjáról tudomást szerzett egy Fo-  
gel Sámuel nevű ember, s elment  
Herskovicshoz, hogy engedménye-  
ze át nek a lakást, Herskovics, no-  
ha ekkor már a házhoz semmi köze  
se volt, egy kis papíron megírta,  
hogy lemond a lakásáról Fogel ja-  
vára. Fogel a lakáshivatalba ro-  
hant és elrekkviráltatta a lakást,  
melybe be is költözött.

Mikor Hermann a ház új tulaj-  
donostól átakarta venni az őt illető  
lakást, nagy meglepetéssel látta,  
hogy ott már Fogel lakik. Több-  
ször felszólította, hogy a hamis uton  
szerzett lakást adja át, de ez nem  
történt a felszólításokkal.

Most azán Hermann a rendőrsé-  
gen feljelentette csalás és közokirat  
hamisítás miatt Herskovics Már-  
tont és Fogelt, akik összejátszot-  
tak arra, hogy a lakástól Her-  
mannt elűssék. A rendőrség tisztáz-  
ta már a tényállást, de Herskovi-  
csot nem lehet egyelőre felelősségre  
vonni, mert elhagyta Debrecen és  
megszállott területre költözött.

**Eladó Vértés községben  
egy négy szobás lakás  
mellék helyiségekkel,  
1600 négyzetméter udvar, a ház  
után 2 kádasztrális hold legelő van,  
ára 1500 eollár,  
ugyanasak ott eladó egy 1813  
négyzetméter lütkék, ezután is van  
2 katasztrális hold legelő ennek az  
ára 800 dollár.**

TULAJDONOSA: KOVÁCS ELEK, LAKIK:  
517. RIDGERRAD LACKAVANA N. I.  
AMERICA.  
Bővebbet ORBÁN törvényszéki kapusnál

### Felgyógyult három kiütéses tifusz beteg Két gyanus embert beszállítottak a kórházba

A kiütéses tifusz járvány sze-  
rencsére szünetfélben van. A fő-  
orvosi hivatalnak tett jelentés  
szerint tegnap két újabb gyanus  
esetet észleltek, de egyikre  
sem lehet a pozitív betegséget  
rámondani, mint arra a másik  
kettőre, akit előző napon vittek  
be a járványkórházba. Ez a két  
ember Bilik János és Szecső Gvör-  
gy. Mind kettőjük vérvizs-  
gálata negatív eredménnyel járt.  
Pár nap múlva ismét vizsgálat-  
nak veszik alá őket, addig is  
azonban megfigyelés alatt álla-  
nak.

A régi betegek közül három  
felgyógyult s már legközelebb el  
is fogják hagyni a kórházat. A  
többi beteg állapota kielégítő,  
remény van a teljes felgyógyu-  
lásukhoz.

A tegnapi gyanus esetek meg-  
vizsgálásához Kiss Gyula dr. t.  
orvost küldte ki, aki az egyik  
lakást, a Vendég-utca 42. szám  
alatt fertőtlenítette, a másik

gyanus egyén a Salétrom lakta-  
nyából került elő.

Tüdős Kálmán dr. t. főorvos  
tegnap a katonai parancsnok-  
sággal folytatott tárgyalásokat  
arra nézve, hogy a kiütéses ti-  
fusz fellépése esetén milyen el-  
járásokat kövessenek. Megállá-  
pitották, hogy a hadsereg köré-  
ben, tekintettel a mindenkoron  
szigorúan végrehajtott egész-  
ségügyi intézkedésekre, egyet-  
len tifuszos megbetegedés sem  
fordult elő. Ha metalan a jövő-  
ben ilyen eset történne a kaszár-  
nyákban, a katonai hatóságok  
saját hatáskörükben fogják a  
legmesszebbmőrvintézkedé-  
seket megenni.

A hatóság nem győzi elég-  
szer figyelmeztetni a közönse-  
get a tisztaságra. Ne csak a  
lakását, de a saját testi tisztál-  
kodást tartsa szem előtt, hanem  
a másét is, mert csak így kerül-  
hető el a kiütéses tifusz fellé-  
pése.

### Kávéházi cikkek árának újabb megállapítása

#### I. Feketekávé.

- a) Szemeskávéből legkeve-  
sebb 1 dl. 1.50
- b) Hadikávéből umf. —.60.

#### II. Kapuciner.

- a) Friss tej és szemes kávéből  
készült feketéből legkevesebb 1  
dl. 1.50.

#### III. Tejes kávé friss tethől.

- a) Szemeskávéből készült fe-  
ketekávé hozzáadásával legke-  
vesebb 2 dl. 3.—

#### IV. Kockacukor vagy kristály cukor.

- a) Kockaként (vagy 5.5—6  
gr.) 3 kockáig —.70.

Ezen árszabály a lapokból ki-  
vágandó és az 1920 évi novem-  
ber 25-iki lapokból már kivágott  
és kifüggesztve lévő árszabály-  
hoz hozzáfűzendő.

Ezen árszabály a gazdasági  
akadémia élelmézését ellátó  
Varga László vendéglőt is kö-  
telezi.

Hatályba lép 1921. évi május  
hó 22-ikén.

Debrecen, 1921. május 21.

#### Árvizsgáló bizottság.

### Marhahó fogyasztási ára.

A 847—1921. M. E. számú rendelet  
értelmében a debreceni kir. pénzügy-  
igazgatósággal egyetértően a marhahó  
fogyasztói ára különként öngyöleg nél-  
kül 10 koronában állapított meg.

#### Közélelmézési ügyosztály.

### Horvátország visszacsatolásának propagálói a vádlottak padján.

Zágráb, május 21. A szeparatis-  
ta jobb párt tizenkilenc tagja ellen  
államellenes cselekmények miatt vá-  
dat emelt. Az a vád ellenük, hogy  
összeköttetésben állottak a horvát  
emigránsokkal, melynek célja az,  
hogy Horvátországot visszacsatol-  
ják Magyarországhoz. A vádirat  
szerint a Habsburgok visszahelye-  
zésére is erős agitációt fejtettek ki.

### Nyugdíjazások a városnál

#### A nyugdíjbizottság javaslatai

Debrecen város nyugdíjügyi bi-  
zottsága Csóka Sámuel polgármes-  
ter h. dnöklésével szombatn déltől  
11 órakor ülést tartott. Jelen-  
 voltak az elnökön kívül dr. Vargha  
Elemér b. főjegyző-tanácsnok, dr.  
Magoss György tiszti főügyész, Ros-  
tás István városi főkapitány és  
Sesztina Jenő. Az ügyeket dr.  
Zempléni Kornél tb. tanácsnok ter-  
jesztette elő, a jegyzőkönyvet dr.  
Orosz Árpád tb. aljegyző vezette.

Sebessi István városi napidijas  
a szerbek által megszállott terüle-  
ten tartózkodik. Betegségére való  
hivatkozással foyamodott nyugdi-  
jazásáért. A bizottság nem javasol-  
ja a nyugdíjazását, hanem azt ki-  
vánja, hogy jelentkezék szolgál-  
latra.

Botos Lajos erdőőr 70 éves korá-  
ra tekintettel, kéri a nyugdíjazá-  
sát. Negyvenkilenc esztendő szol-  
gált. Teljes fizetéssel való nyugdija-  
zását javasolja a bizottság.

Böszörményi István lovasrendőr-  
kézbeszítő 28 évi szolgálat után folya-  
modott nyugdíjazásért. A bizottság  
javasolja kérelmének elutasítását.

Goda Imre rendőr részére 2500  
korona végkielégítést hoz javaslatba  
a bizottság, amely ez ügygel kap-  
csolatban javasolja, hogy a törvény-  
hatósági bizottságnak, rendelje el,  
hogy kézbesítők, hajduk, mezőrend-  
őrök, szolgák, mielőtt végleges állás-  
ba felvételnének a városhoz, szigo-  
ru orvosi vizsgálat alá vétéssenek,  
nehogy beteg emberek kerüljenek  
a város szolgálatába, akik pár év  
mulva már nyugdíjazásukat kériik.

Katona Károlyné, városi utka-  
paró özvegye részére nem javasol-  
hatta a bizottság az özvegyi nyug-  
díjat, mert nem élt együtt három  
éven át a férjével, a mosoha gyer-  
mekei részére azonban nevelési jár-  
ulék kiutalását javasolja a gyám-  
juk kezéhez. Néhaj Balázs József  
utkaparó özvegye részére javasol-  
ják az özvegyi nyugdíj megállapí-  
tását. Raics Gyula volt városi ki-  
adó fia részére pedig még egy évi  
neveltetési járulékot javasol a bi-  
zottság.

Ezek a javaslatok a május vé-  
gén tartandó közgyűlés elé kerül-  
nek.

### Sport

A Magyar Athletikai Szövetség  
május 26-án, Urnapján rendezendő atlétikai  
versenye igen sikeresnek ígérkezik. A ver-  
senyen résztvesznek a kerület összes egy-  
letei legjobb versenyzőikkel, akiknek vetél-  
kedése több versenyszámban a kerületi re-  
kord megjavítását fogja eredményezni. Az  
igen érdekesnek ígérkező versenyre jegyek  
előre válthatók Springer József könyvkeres-  
kedésben. (Főposta mellett.)

### Értesítés.

Értesitem az érdeklődőket, hogy  
a Hrabáron

a fenes kaszó osztás

folyó hó 25-én és 26-án lesz a  
disz nőföldön.

MÁTAI, biztos.

### Könyvkötések

első an u kivételben készítnék.  
D'váhy álma R. T.-n'l. Fűvészkr-t-19.

### Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.

szahászati és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt  
9—12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltetnek.

## Városházáról.

**A községi iskolaszék ülése.** A községi iskolaszék Materny Lajos elnöke alatt ülést tartott és kimondta, hogy az iskolaszéki elnöki választást elhalasztja a polgármesteri szék betöltéséig. Ügyvezető alelnöknek dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot választották meg. Az iskolaszék jegyzője Zsigmond Sándor, a közművelődési ügyosztály fogalmazója.

**Nem győzik az adótartozások behajtását.** A felgyült adóhatalékok és a többi esedékessé vált adótartozások behajtását a városi adóhivatalnak soronkívül kellene behajtania, azonban a jelenlegi személyzettel nem győzi ezt a munkát. Újabb munkaeörkre van szükség. Hogy a város házipénztárát ne terheljük újabb alkalmazottak fizetésével, a városi tanács feliratban arra kérte a helygymisztert, hogy legalább nyolc menekült közszolgálati alkalmazottat osszon be a városi adóhivatalhoz, úgy, hogy azoknak illetménye nem a város pénztárát, hanem az államkincstárt terhelje. A tanácsnak az a fellegása, hogy az adótartozások behajtása első sorban is az állam érdeke.

**A városi bélyegzők szállítója.** A városi hivatalok bélyegzőit eddig Pauló István vésnök készítette, miután azonban a meghirdetett versenytárgyalás során előnyösebb ajánlatot tett Bobb Tyvadar, a tanács három évre őt bízta meg a városi hivatalai részére szükséges bélyegzők készítésével.

**A debreceni példa.** Debrecen városa az első között volt, amely a városi tisztviselőknél és alkalmazottaknál a nehéz megélhetési viszonyokra tekintettel rendkívüli segélyt állapított meg. Most a vármegyék, városok egymásután keresik meg Debrecent, hogy küldje meg a rendkívüli segélyt megszavazó közgyűlési határozatot, amelyet mintául akarnak venni.

**Segély a szegényházi gondnoknak.** A városi tanács Kiss Lajos szegényházi gondnok részére 2000 korona segélyt utalt ki, miután orvosi műtétnél kellett magát alávetnie.

**A népnevelési bizottságba** a városi tanács a róm. kath. egyház részéről Pály Bélát, a Theozianum igazgatóját és Kursinszky László tanítót választotta be.

**A közbiztonsági új helyettes igazgatója.** Hubert Ottó főispán a Bauer Endre lemondásával megüresedett I. osztályú állatorvosi állásra Vágó Vincét nevezte ki, aki május 1-én hivatalba lépett. A városi tanács öt bízta meg a városi igazgatói teendők ideiglenes ellátásával, Reiniz Menyhért behelyettesített I. osztályú állatorvost pedig felmentette a teendőik ellátásától.

**Karlsbád. Orvosi hír.** Dr. Komáromy Sándor kir. tanácsos fürdőorvosi működését Karlsbádban, (Alle wiese „Haus Nastopil“ ismét megkezdte.

**A közalkalmazottak kedvezményes ruhaszövege árának leszállítása.** A hivatalos lap közli, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium által a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak (avugdíjasok, özvegyek és szülőtlén árva) részére korábbi rendelkezéssel engedélyezett kedvezményes áru ruhaszövegek árát 1000, illetve 1200 koronáról 500, illetve 600 koronára leszállította. Egyidejűleg elrendelte, hogy mindazon igény jogosultak részére, kik a ruhaszöveget időközben 1000, illetve 1200 koronás áruban kiváltották, a külföldi összeg a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő- és Értékesítő szövetkezte a — m. kir. postatakarékpénztár útján — a legrovidebb idő alatt közvetlenül visszafizesse. A visszafizetés eszközölhetése céljából az érdekeltek jelentsek be levelező lapon pontos lakáscímüket a szövetkezetnek (Budapest, VI. Szerocsen-u. 2. szám.

## A mai nagygyűlés programja.

Debrecen szab. kir. város nemzetgyűlési képviselői dr. Bernolák Nándor, akit azóta kiváló érdemei és kivételes tehetsége a népjóléti miniszterre emelt, ugyszintén dr. Milotay István az első kerület hasonlóan kitűnő és nagytehetségű képviselője, a politikai élet kiválóságai városunkba érkeztek és ma vasárnap d. u. három órakor a Bika-szálló dísztermében tartják meg beszámoló beszédeiket.

Debrecen város keresztényi társadalmá nagy lelkesedéssel várta őket és érthető érdeklődéssel néz beszámolójuk és az ország jövőjére is kiható nyilatkozatuk elé.

Kitűnő képviselőinket meleg rokonszenv veszi körül a magyar alföld metropolisában, ahol az igaz közvélemény egy szívvel-lelélekkel csoportosul a keresztény nemzeti gondolatot hirdető lobogójuk alá.

## Az ünnepélyes fogadtatás.

Képviselőink és kíséretük ünnepélyes fogadtatása vasárnap reggel nyolc órakor lesz a vasúti állomáson.

Külön vonton érkeznek meg: Dr. Bernolák Nándor népjóléti és munkaügyi miniszter, gróf Andrassy Gyula és Haller István a keresztény nemzeti egyesülés pártjának vezetői, közel 20 nemzetgyűlési képviselővel, más kiváló politikus és hírlaptudósítóval.

Debrecen előkelő vendégeit először Hubert Ottó főispán üdvözi a kormányhatalom, majd Csóka Sámuel polgármester a város és Kresznerics Ferenc a keresztény nemzeti egyesülés debreceni pártja nevében.

A megérkezés után reggeli lesz az állomás éttermében.

## A miniszter és dr. Milotay fogadó órái.

Reggeli után a vendégek közül a reformátusok a kistemplomban, a katolikusok pedig a róm. kath. templomba mennek istentiszteletre.

## Ujdonságok.

**Csonka Magyarország — nem ország!**  
**Egész Magyarország — mennyország!**

**Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Baltzár Dezső püspök, d. u. 5 órakor prédikál Varga Ferenc s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Arokháti Béla budapesti lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Gábor Andor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Bakó László budapesti szünior, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Molnár Ferenc vallásitanító lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Viktor János budapesti lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor s. lelkész. — Ispolány templomban d. e. 10 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész. — Homokerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész.

Délelőtt 11 órakor dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter a városházán Hubert Ottó főispán szobájában fogadja sorrend szerint a jelentkező hivatalos küldöttségeket, utána pedig déli egy óráig általános kihallgatást ad.

Ugyancsak ma déli 11 órától 1 óráig dr. Milotay István a főispáni titkár szobájában hallgatja meg a nála jelentkező választóit.

## Diszebed.

Délután egy órakor Debrecen illusztris vendégeinek tiszteletére diszebed lesz a Bika szálloda dísztermében.

## A délutáni nagygyűlés.

Délután három órakor ugyancsak a Bika-szálló dísztermében dr. Haendel Vilmosné elnöke alatt lesz a nagygyűlés, amelyen dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter megtartja beszámolóját és egyben programot is ad.

Dr. Milotay István beszámolót, gróf Andrassy Gyula és Haller István beszédet mondanak. Majd Szentpéteriné Hajdu Boriska és végül dr. Szabó Márton beszélnek.

## Diszeloadás a színházban.

A nagygyűlés után este fél 8 órakor diszeloadás lesz a színházban. Szinre kerül „A mi falunk“ énekes népszimű.

A diszeloadáson a város páholyában foglalnak helyet dr. Bernolák Nándor miniszter, gr. Andrassy Gyula, Haller István Hubert Ottó főispán és Csóka Sámuel polgármester. Jobbról és balról négy más családi páholyban ülnek a nemzetgyűlési képviselők s a miniszter kísérete.

## Az elutasítás.

Színházi előadás után Debrecen kitűnő vendégei a vasúti állomásra mennek, ahol rövid estebéd lesz, utána vonatra ülnek s vissza utaznak a fővárosba.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.

A róm. kath. templomban szentháromság vasárnapján 6, 7, 11 és fél 12 órakor esedős misék, 8 órakor a gyermekek első áldozása. Fél 10 órakor nagymise. Délután 3 órakor litánia, 6 órakor májusi ajtatósság.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az általi szolgálatot Szele Miklós rnf. vallásitanító végzi és Raab György budapesti evang. theologus prédikál. D. u. 3 órakor ima.

**Eljegyzés.** Pajtás István eljegyezte Szilágyi Annuskát helyben.

**Egyházi közgyűlés.** Az ág. hitv. ev. egyház május 22-én, vasárnap d. e. az istentisztelet után közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya az új presbiterek eskütétele. Az egyház vezetősége ez utón is meghívja az egyháztagokat a közgyűlésre.

**A miniszterelnök részvesz a debreceni Tisza-egyetem keresztelójén.** A debreceni tudományegyetemet gróf Tisza István tudományegyetem névre keresztelik a

A debreceni egyetem tanácsa a név avató ünnepélyt országos jelentőségűvé kívánja tenni s ezért máris minden előkészületet megtett, hogy azon a tudomány, társadalom és politikai közelet vezető tényezői megjelenjenek. A névavató ünnepély június 5-én lesz megtartva. A kormány részéről gróf Bethlen István miniszterelnök és Vass József kultúrminiszter fognak megjelenni s rajtuk kívül a nemzetgyűlés tagjai közül számosan ígérték be megjelenésüket. Az egyetem tanácsa illetékes helyen lépést tett az iránt is, hogy Horthy Miklós kormányzót is megnyerje a névavató ünnepen való részvételre. Mint értesülünk, ha csak lehetséges, a kormányzó is meg fog jelenni az ünnepen, távolléte esetén pedig képviselteni fogja magát a Tisza István-egyetem avatásán.

**Eljegyzés.** Kecskeméti Pethes Imre, a Nemzeti színház tagja és neje szül. Kocsis Etelka leányát, Johannát, eljegyezte dr. Schlotter Ferenc, Debrecen. (Külön értesítés helyett.)

**Az ipartörvény revízióját a miniszterium már elkészítette és ha valami rendkívüli körülmény meg nem akadályozza, két hét múlva a nemzetgyűlés elé kerül. A benyújtásra kerülő törvényjavaslat azonban nem foglalja az egész ipartörvény felülvizsgálatával, csak az iparüzési jog megszerzéséről és az ipar gyakorlatáról szóló fejezeteket foglalja magában. A törvény revíziójánál három szempont jön figyelembe. A kérésítés elvének kiterjesztése lehetőleg minden iparágra, a tanoncoktatás oly rendezése, amely csakugyan biztosítsa a tanoncok szakszerű kiképzését és a harmadik, hogy az ipari közgazdászok révén az üzleti tisztesség és realitás biztosítsa legyen.**

**Eljegyzés.** Jászai Gizike és Balogh János, jegyesek.

**Máv. fogyasztási szövetkezet** értesíti tagjait, hogy Málusztér 3. szám alatti üzletükben a legolcsóbb áron a következő cikkek kaphatók: friss pörkölt kávé 1 kg. 120 K, 1 kg. nyers kávé 100 K, barkhet és tenisz flanel métere 70 K, mosósóda 1 kg. 10 K, valódi hollandi cacao 1 kg. 130 K, pipere szappan drb. 8 K, 1 kg. Hüter-féle mosószappan 44 K, állandóan friss gomolya sajt 1 kg. 60 K, sajt töltésű finom asztali bor és részvény-féle dupla máltás sör.

**Házasság.** Buzás Lajos debreceni vendéglős házasságot kötött Bakó Rózsikával.

**Elítélt kommunista.** A debreceni kir. törvényszék előtt állott tegnap B. Szabó Ferenc csizmadia, aki a proletár uralom alatt felecsapott agitátornak. A vármegyeházán 1919 március 18-án gyűlés volt a gazdasági munkások számára, melyen B. Szabó igazgató beszédet mondott, a többek között kijelentette, hogy vérbe fognak gázolni a munkások, ha a gazdák nem adják meg a jogos bért. A törvényszék büntőnek mondta ki B. Szabó Ferencet igazgatás és orgazdaság vétségében s ezért másfél évi börtönrre ítélte.

**Gulyás János** hadifogoly hozzátartozói felhívattak, hogy a helybeli Városi kerestegylet titkáranál jelentkezzenek. (Városháza, 25. ajtó.)

**Bimbóhullás.** Szülei szívünk mély keservével jelentjük, hogy forrón szeretett kis lányunk, unokánk, keresztleányunk és kis rokonunk **Bözsike**, ártatlan csak örömet fakasztó élete 8-ik havában, rövid súlyos szenvedés után 1921. május 20-án esti 7 órakor az angyalok honába költözött. — Drága kis halottunk földi részeit 1921. május 22-én, vasárnap délután fél 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Gyöngyvirág-utca 9-ik számú házuknál tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztesség tételére rokonainkat, barátainkat jóismerősünket fájdalommal szívvvel meghívjuk. — Debrecen, 1921. május 21. Angyalok őrizzék álmaidat. Bánatos szülei: Dalmi Imre és felesége Laboncz Mariska. Testvérkéi: Margitka és Piroška. Nagyszülei: Dalmi István és felesége: Bányai Zsuzsanna. Kereszt- szülei: Nagy Ferenc és felesége Dalmi Erzsébet. Nagynénjei és bátyjai: Nadas Imréné férjével és gyermekeivel. Dalmi Károly, (orosz haretéren elhunyt) feleségével és leányuk. Varga Lajosné férjével és gyermekeivel. Kiss Istvánné férjével és gyermekeivel. Tóth Ferencné férjével és gyermekük. Dalmi Zsuzsika és Juliska, Nánássy Istvánné férjével és gyermekeik, öz. Dihon Istvánné és a többi rokonok nevében is. A temetést Csurka, Kegyelet tem. vállalat Nossuth-u. 8. szám rendezi.

**A debreceni ipartestület hangversenyyel egybekötött táncestélye.** A debreceni Ipartestület f. hó 29-én, azaz vasárnap esti 8 órai kezdettel nagyszabású hangversenyyel egybekötött táncestélyt rendez az „Arany Bika” dísztermében. Ez alkalommal szerepelni fog a miskolci általános iparos dalárda és a debreceni Iparos Dalegyelet szebbnél-szebb dalokkal. Lesz komoly és vig szavulat, szóló ének szám is oly változatban, mely az estély nyívóját kiválóan emelni fogják. Zenét Magyar Imre teljes és kitűnő zenekara fogja szorgalmazni. Jegyek párhuzamos, családi és személy jegyek az ipartestület hivatalában már is kaphatók. Tekintettel arra, hogy a táncestély zártkörű, külön meghívókat bocsátott ki a rendezőség, mely meghívó a jegy váltásakor felmutatandó. A vezetőség reméli, hogy az iparos társadalom ez alkalommal is bebizonyítja összetartozandóságát s egy kedves, minden ízében iparos mulatságban fogják találkozójukat emelt hangulatban megtartani.

**Halálozás.** Fajdalomtól megtört szívvel jelentjük, a felejthetetlen drága jó anya, legjobb feleség és szeretett testvér, **Leskő Ferenccs** szül. **Porosin Eszter** folyó hó 20-án, d. u. 1 órakor, életének 47-ik, boldog házasságának 31-ik évében rövid, súlyos szenvedés után történt elhunytát. Drága halottunk földi részei f. hó 22-én d. u. 4 órakor fogják a ref. egyház szertartása szerint, a Péterfia utca 65. sz. halottas háztól a Szent Anna utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Adás (s béke poraira!) Bánatos férje Leskő Ferenc. Gyermekei: Margitka férjével dr. Auerbach Miklóssal, Ibolyka öz. Szalay Ákosné, Jolánka, Bözsike. Egyetlen testvére Szalay Irénke.

**„Akarat” alakuló gyűlés.** Május hó 26-án, d. u. 3 órakor a városháza közgyűlési termében alakuló közgyűlést tartunk, melyre tagjainkat azzal a figyelemfelhívással hívjuk meg, hogy a saját érdekükben okvetlenül mindnyájan jelenjenek meg, mert a központ kiküldöttje tájékoztatni fogja a tagokat a vizsgálat eredményéről. Előké-szítő bizottság.

**Megjelent nyomtatásban A mi falunk.** Than Gyula nagy sikerű népszínműve A mi falunk nyomtatásban és megjelent. A csinos kiállítású kétet lapunk kiadói hivatalában huszonöt koronáért kapható.

## A gazdasznapokat június 5-re halasztották Az aratóünnep filmrevétele a Nagyerdőn

Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni gazdasági akadémia ifjusága nagyszabású tavaszi ünnepet rendez, amely nemcsak Debrecen közönségének fog nyújtani pompás szórakozást, de nagy számban fog ide vonzani vendégeket is. Itt lesznek a magyar gazdatiszadalmi vezeterei is. Éppen ezért halasztást is szenved az ünnepség. Május 28-ra s 29-re tervezték a gazdasznapokat, azonban május 28-án lesz Budapesten az országos Apponyi-ünnep. Ennek folytán a debreceni gazdasznapokat elhalasztották június 5-re.

Igy aztán egybeesik a debreceni tu-

dományegyetemnek gróf Tisza István-egyetemmel való avatási ünnepével. Ez csak még inkább emelni fogja a gazdasznapok pompáját.

Mint már említettük, a gazdasznapok programjának egyik legérdekesebb pontja az aratóünnep lesz, amely Than Gyula nagyszerű népszínművéből vonul ki a gazdasznapok tágabb keretébe. A nagyerdőn játszák le „A mi falunk” aratóünnep-jelenetét, nagyon sok szereplővel. Ez alkalommal fogják felvenni filmre is az aratóünnepet, ugyanazzal a szereplőkkel, akiket annak eljátszására a gazdasznapok rendezősége felkért.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól le-sújtva, de a Mindenható Isten büles rendelkezésén megnyugodva, bánatos szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk, nagyapánk, nászunk, sógorunk s áldott emléktől jó rokonunk, **polgár Kiss Mihály** gazdálkodó áldásos és fardadhatatlan életének 80-ik, boldog házasságának 51-ik évében, folyó év május hó 21-én dé- cember 9 órakor hosszas, de különösen 5 heli súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Idvezült halottunk földi részeit f. év május hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor fogjuk Honvéd-utca 50-ik számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Vég- tesztesség tételére rokonainkat, barátainkat s jóismerősünket szomorú szívvel meghívjuk Debrecen, 1921. május hó 21. Legyen síri áma csendes és emléke áldott. Bánatos özvegye: öz. Kiss Mihályné Kiss Sára. Szerető gyermekei: Sándor nejjével, Busi Erzsébettel és gyermekeikkel, Mariska férjével polg. Vass Istvánnal és gyermekeikkel, Juliska férjével polg. Luczi János és gyermekeikkel. Nászai: polg. Busi Mihály, öz. Vass Mihályné, polg. Luczi János férjével. Sógorsága: id. polg. Kiss Mihály leányával, öz. Kovács Ferenccs családjá- val. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. Dankó temetkezési vállalat.

**Mudék Anna, Székelyhídy Fe- renc dr. és Kabay Kálmán dr. együttes hangversenye folyó hó 27-én, pénteken este 8 órakor a Bika szálló nagyszobájában** lesz megtartva az a magas nivóju hang- verseny, amelyen Székelyhídy Fe- renc dr. és Mudék Anna az Opera- ház legnagyobb művészei, valamint dr. Kabay Kálmán, a kiváló ma- gyar zeneszerző lépnek fel. Maguk a nevek is biztosítanak arról, hogy ez az estély az ideál hangverseny a szezon legkiválóbb eseménye lesz. Műsorukat Puccini, Bach, Leonca- vallo, Bizet, Wagner és Grug mű- veiből, valamint a modern daliro- dalom legkiválóbb remekeiből válo- gatták össze. Hiszünk, hogy nagy- művészetük sokáig emlékeztetében marad Debrecen közönségének. Je- gyek Springer könyvkereskedés- ben Piac utca 38. I. rendű hely 60 kor., II. rendű 40 kor., III. rendű 20 kor.

**A Katonai Beszerzési Csoport** értesíti tagjait, hogy minden- féle hentesárut, marhahúst, ser- tessüst, friss és füstölt árukat árusít a Nyomatató utca és Vár utcai sápközházban, Szitek Jó- zsef hentes és meszárossal. — Ugyanott zöldségtételek és üvege- zett bor is kapható, igen jó mi- nőségben. Az árusítás folyó hó 26-án kezdődik. Mindenféle cse- mege árut is árusít. Vezetőség.

**Krisch Károly** cserépkályha- raktára Piac-u. 89. elvállal át- rakásokat és javításokat is.

**Reuma, köszvény és ischias ellen legbiztosabb gyógymód az iszapkúra a Margit-fürdő víz- gyógyintézetében.**

**Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága mai ülésében állapította meg az 1920. évi mérle- get. A folyó hó 30-ára összehi- vított közgyűlésnek javasolni fogja az igazgatóság, hogy a K 408,737.35 összegű tiszta nyere- ségből az osztalékjogosult 12,000 dr. részvény után 8% (16 K) osz- talék fizetessék = 1920,000.—, igazgatósági és tisztviselői ju- talékokra K 96,492.84, a tartala- lékalap flotálására az alapsza- bályszerű 45,55,598.54 helyett K 89,410.— fordíttassék, — amiál- tal az intézet rendes tartalék- alapja K 2, 870,000. K-ra emelkedik. Az állományokra fordítandó K 5000.— levonása után fennmaradó K 25,834.55 a folyó év számlájára fog előví- tetni. A múlt év november hó 25-iki rendkívüli közgyűlésen elhatározott alaptőke feleme- lés teljes sikerrel bonyolítottatott le és így az intézet összes saját tőkéje 6,370,000 koronát tesz ki. A mérleg összes adatai az inté- zet nagy arányú fejlődését iga- zolják.**

**Megjöttek a Havanna-szive- rok.** A budapesti dohánypiacon régóta nélkülözött csemegék kerülnek forgalomba legköze- lebb. Május hó 25-étől kezd- ve a különlegeségi árudákban is megvásárolhatók. A csomag- ulnak 30—50 koronás áron, to- vábbhá mérsékelt mennyiségben egyiptomi és török szivarkákat hoznak forgalomba a magyar királyi dohányjövődék záró- szállagjával ellátott csomagok- ban.

**A világ legszebb leánya.** Coch- ran londoni színigazgató azt je- lentli a lapoknak, hogy Szevil- lában megtalálta a világ leg- szebb leányát. Nem ám egyik legnagyobb szépségét, hanem határozottan a legszebbet. Mu- rilio madonnája sem szebb. Ju- niusban lesz tizenhét éves. Coch- ran sok évre szóló szerződést kötött vele és taníttatja angol, francia, énekre és táncra.

**Az új gazdagok.** Bécsben az új gazdagok oktatására a város több részében magánvállalko- zók tanfolyamot állítanak fel, a melyek a köszönés, az evés, az öltözködés stb. művészetét ta- nítják. Egy-egy tanfolyam hat óráig tart.

**Ij. Schaff János táncintéze- tében** a Royálban az új tanfo- lyam e hó 25-én kezdődik. Min- den vasárnap nagy táncestély. Belépődíj 9 kor. és a vigalmiadó.

**Cigaretázó nők.** Londonban most egy dohánykiállítás lát- ható. A rendezők a minap ver- senyt rendeztek cigaretázó nők számára, akik teát, ékszent és cigaretát kaptak és arról volt szó, hogy ki fogyasztja el ezeket a dolgokat a legkecsesebben. A díjat Haach Geraldine nyerte meg.

**Motor-kerékpár** (vizsgázott), legjobb üzemképes állapotban eladó. Vértesy strandfürdő. — Ugyanott a vevőt vezetésre is betanítják.

**Pünkösöd elsőnapján** ifj. Hor- váth János ebresi gazdaságában ifj. Kovács Imre és Erdős Béla rendezésével a debreceni hadi- özvegyek és árvák javára ren- dezett táncmulatság tiszta jó- vedelmét 1124 koronát köszö- nettel nyugtázza a Hadigondozó népiroda.

**Táncestély.** Ma vasárnap este az öszmunkásság vígjalmi bi- zottsága nagy táncestélyt tart a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) díszterében. Kezdeté este 8 órakor. A mulatság tart 12 óráig tart. Belépti díj 9 kor. és a vi- gjalmi adó. A zenét Szolenczki Ede zenekara szolgáltatja. A rendezőség.

**Összes külföldi író és számoló gépek** sperziállistája Molnár Oszkár mulakatos és műszerész Péterfia-u. 18.

**A Margit-fürdő részvénytar- saság nyári szabad uszodája** kibővitve, több kényelmes kabli- nokkal, pihenő és fekvő padok- kal, napfürdővel folyó hó 24-én, kedden megnyílik. Fürdés be- osztás: d. e. 6—8-ig férfiak 8—1-ig nők, d. u. 1—8-ig férfiaknak.

**Ujabb áreszállítás** ugy a meg- rendelt, mint a raktári cipőknél Kovács és Társa cipészeknél Hatvan-utca 17.

**Ujabb áresés.** Ma már 30 ko- rona egy pár jóminőségű pa- mut női harisnya, 65 korona se- lyemfényű flor női harisnya. Férfi fuszeklik már 25 koroná- tól, gyermek már 24 koronától feljebb. Minden minőség, min- den színben kaphatók. Benyáts Emil harisnyagyára, Debrecen. Üzlet: Piac-u. 18. Eladás nagy- ban és kicsinyben.

**Nyakkendő új alakítása:** Simonffy-utca 5.

## Magyarország zsidó királya

**Jerome és Jean Tharaud** cikke a „Revue des deux Mondes”-ban Pár hónappal ezelőtt Buda- pesten járt a két regényíró fivér. **Jerome és Jean Tharaud**, akik a francia sajtóban először emelték fel szavukat Magyarország igaz- sága mellett. A Tharaud-testvé- rek Budapesten összegyűjtötték az adatokat, amelyek Károlyi forradalmára és a kommun tör- ténetére vonatkoznak és a leg- előkelőbb francia folyóiratban cikksorozatot indítottak, amely- ben tragikus színekkel rajzolják Magyarországot végromlásának ut- ján. Tharaudék legutóbbi cikke- ből vesszük ki a következőket: Gróf Károlyi Mihály köré cso- portosultak Budapesti a radikális

intellektuálisok, a szabadkőművesek és a szocialisták. **Legnagyobb részük zsidó volt** és munkatársa azoknak a forradalmár folyóiratoknak, amelyek tizenöt év óta éreztették hatásukat Magyarországon. Ezek közé tartozik a **Husodik század** és a **Nyugat**. A **Nyugat** főszerkesztője, **Hatvani Lajos**, gazdag zsidó családból származott. A modernség ürügye alatt, **Hatvani Lajos** és barátai **véglegesen szakítottak minden szellemi és erkölcsi hagyománnyal**, amelyek Magyarországot földművelő országgá teszik, melyek régi és nemes hagyományaihoz a magyarok szíve úgy ragaszkodik, mint ahogy mi ragaszkodunk a Provenienchez.

Hatvani és a Nyugat gyökértelen irodalmából eltűntek mindazok a tipikus alakok, akik valaha a magyar írók munkáiban éltek. Hiába keresnők az ő műveikben a **Jóka**, romantikus figuráit **Kemény** Zsigmond makacsul büszke főurait, **Mikszáth** Kálmán melánkolikus és vidám parasztjait. Elavult szimbolizmusokon a szatócsbolt szaga erzik és **semmi közük sincs többé a magyar dalhoz**, amelyben a magyar álom és könnyek összevegyülnek a mámor partján. **Petőfi** szelence és harci dalainak visszhangja nem zeng ezekben a versekben. A hangjuk nincs összhangban **Arany** bukolikus muzsikájával. Az egyetlen nagy költőt, **Ady** Endrét kivéve, aki **az éjszakába rohanó magyarságnak kétségbeesett enekese volt és a régi magyar genyrből származott**, ezek az új költők, regényírók és kritikusok nem az igazi paraszti Magyarországot képébe teremtődtek, hanem Budapest színeit hordták magukkal. Valamennyien **a zsidó szellemet tükrözték, a zsidók idegességét, ösztönszerű lázadását a kélezeréves keresztény gondolkodás ellen.**

Nyugat híveinek szellemi törekvése a bérze és kereskedelem embeinek tevékenységével párosult és Budapestből a **zsidó eszméknek és érdekeknek** nagy tárházát csinálták, ahol az igazi nemzeti gondolat eltorzult és ahol a nyugati népek álmódzása az **Orczy-ház** formájára alakult át és **zsidó jargonban** szólt meg. Ebben a millióban az orosz forradalom úgy tűnt fel, mint az a nagy esthajnal, amelyet Izrael népe már századok óta vár. Bármilyen fölényben indult is a Keresztesi forradalom, mégis csodálatos horizontokat nyitott a zsidó képzele számára. A magyar zsidók jól voltak értesülve és közvetlen érintkezésbe állottak zsidó fajttestvérekkel, akiknek törzsei hosszú rajokban vonult le Petrogradtól Bielosztonon, Vjlnán és Lembergen át egészen Budapestig. Jól tudták, hogy ez csak a kezdet és hogy a forradalom nem áll meg és hogy az ézak síkságán eddig még nem látott összeomlások készülnek, amelyeknek hatása túllépi Oroszország határait és kiterjed egész Európára és felfordítja az egész régi társadalmi rendet.

Október harmincadikán **Pogány** József állott elére annak a kis csapatnak, amely meggyilkolta **Tisza** grófot, **Pogány egy pesti zsinagóga hullamosójának a fia volt**. Ez a Pogány **itt egy Napoleon-dramát is**, amelyben a francia császárt páciatista uralkodónak és idilli ábránd

zónak mutatja be. Vele is az történt, mint azokkal a suhancokkal, akik egyszer káplári szerephez jutottak valamely műkedvelői szín-előadáson és ezért egész életükben káplárnak hiszik magukat. **Dr. Pogány** Napoleont játszotta. A szerkesztőségben zsidó barátai nevére mutogatták magukat egymásnak ezt a **ghettóbeli Napoleont**. Március huszonegyedikén **Böhm és Kunfi** elmentek a fogházba, ahol **Kunfi** Béla és a többi kommunista vezetők, **László, Korvin-Klein, Rabinovics** fogságban voltak. Egy-egy zsidó volt valamennyi.

**Károlyi Mihály** hiába várta az égen a világ összeomlásának jeleit. Egy fiatal zsidógyerek tartotta benne a messiási hitet. Ez a zsidó gyerek **Kéri Pál** volt, igazi nevén **Krammer**. Kéri közönségesen tipikus izraelita volt, áltehetség, mely vakít, mint a mozgószínház bejárata. Nagyzásában nem volt megelégedve a zsidó kiskereskedői származásával, azért hát **azt a mesét terjesztette, hogy a nagynyija szeretője volt Peőfnek**, a nagy magyar költőnek, aki Segesváron esett el és hogy az ő ereiben a magyar nép hősenek vére csorog. **Kéri Pál** személyében a pénzügyesség minden aljasságot kimentett. Pénzt kért kölcsön mindenkitől, olyanoktól is, akiket csak öt perc óta ismert, kávéházi pincérektől, a szerkesztőtől, szolgáktól. Egyébként perverz kulturáltságában előkelő hajlamai voltak. Az az ötlete támadt például, hogy beköltözik egy régi apáca-kolostor falai közé a Margitszigeten. Ez az ember volt **Károlyi** rossz szelleme. Sikertől pénzt kicsikarva a mánástól, aki Bernbe küldte őt követségbe. Nagyszerűen öltözött a legelőkelőbb szállóban nagyuri életet élt fajttestvéreinek társaságában. Róla mondta egy magyar gróf: **Ma a zsidók úgy élnek, mint a grófok és mi grófok úgy élünk, mint a zsidók.**

Mind a két forradalmat, az októberit epügy, mint a márciusit a zsidók vakmerősége csinálta. Négy zsidó — **Kéri, Kunfi, Simonyi és Gellért Oszkár** — irták alá azt az okmányt, amely a magyar népköztársaság halálát jelentette. **Kun Béla** hatalomra jutott. **A kommunizmusonhat népbiztosa közül tizen-nyolc zsidó volt**, ami hallatlanul nagy szám, ha meggondoljuk, hogy az akkori Magyarországon 21 millió lakosból csupán másfél millió volt a zsidó. Természetesen a tizennyolc zsidó népbiztos volt a hatalom, a többiek, amint Budapestben tréfásan mesélték, csak arra voltak jók a zsidó szovjet-köztársaságban, hogy sábesz napján rendelkezést fogantossítsanak, hasonlóan azokhoz a keresztény szolgákhoz, akik izraelita családnál szombat napján elvégzik azt a házimunkát, amelyet Mózes törvénye a zsidóknak megtilt.

**Árpád dinasztija, Szent István, az Anjouk, a Hunyadiak és a Habsburgok után Magyarországot trónjára Izrael királya ült.**

## Színház!

Vasárnap délután: **Gül baba**, operett.  
Vasárnap este: a Debrecenben tartandó ünnepségek alkalmából **diszeloadás: „A mi falunk”** énekes és táncos népszínmű.

**Varázskeringő.** Pénteken este **Strauss** Oszkár népszerű **Varázskeringő**-jét újították fel a Csokonai színházban. A **Varázskeringő** varázsa sem vonzotta tele közönséggel a színház nézőterét. Pedig hát az előadás is jó volt. **Bodán Margit** a **Heléna** hercegnő szerepében ismét nagyon szép sikerrel énekelte. Ugyanígy **Szalma Sándor** is sok tapsot kapott a **Niki**, ulánus hadnagy szerepében, érzéstől meleg énekéért s ügyes játékaért. **Budai Ilona** ügyesen játszotta a női zenekar primásának kedves, szép szerepét, amelyet azonban még jobban a szívébe kellett volna fogadnia. **Mátrai Jenő**, **Egyed Lenke** s **Heljai Andor** figuráin sokat mulatott a közönség. **Kubányi György** és **Cs. Gyulai Gizi** (nagybögös) is jók voltak. Az előadás megérdemelt volna több közönséget.

**A Csokonai színház jelentése.** — Vasárnap d. u. „**Gül baba**”, este pedig „**A mi falunk**” kerül színre. Hétfőn A bérletben a „**Varázskeringő**” megy. — Tisztviselő nap. — Két kiváló darabot elevenít fel a jövő héten a Csokonai színház: „**A kaméliás hölgy**” és „**A postás fiú és a huga**”-t.

**A ma, vasárnap esti diszeloadás a színházban.** Ma, vasárnap este Debrecen kiváló vendégeinek tiszteletére diszeloadás lesz a színházban. Az előadás jelen lesznek és az első emeleti páholyokban foglalnak helyet **Bernolák Nánzor** népjóléti miniszter, **Andrássy Gyula** gróf, **Haller István**, sokan nemzetgyűlési képviselők. Ez alkalommal tizennegyedszer kerül színre „**A mi falunk**” énekes népszínmű. Az előadás iránt nagy érdeklődést tanúsít a közönség.

## Gazdaság.

**Szöllősmoly elleni védekezés ismertetése.** Erről a nagyon időszerű és minden szőlősgazdat érdeklő kérdésről ma vasárnap, május 22-én d. e. 11 órakor a **Polgári és Gazda-körben** (Piac utca 7. sz.) **Farkas Imre** ismertető előadást tart. A múltban szerzett tapasztalatok minden szőlősgazdat arra késztet, hogy ezen veszedelmes kártevő ellen lehetőleg védekezzen. Ez már kötelessége mindenkinek azért is, mert a védekezéstől csak akkor várható jó eredmény, ha azt mindenki végrehajtja, mint a peronospora elleni védekezést. Minden érdeklődőt szívesen látunk.

## Melyen leszallított árak!

### Ne sajnálja fáradságát

mielőtt cipő és csizma szükségletét beszerezné, forduljon bizalommal

### FÁBIÁN TESTVÉREKHEZ

Rákóczi-utca 71. szám alá,

hol a következő árak mellett elsőrendű anyagból, cipőt és csizmát méret után megrendelheti.

Pubaszaru box csizma . . . . .	1600 K
Keményzaru box csizma . . . . .	1500 K
Erős strapa csizma bornyubőrből	1100 K
Gyermek csizma . . . . .	200-tól
Férfi box cipő egész . . . . .	760 K
Férfi . . . . . fél . . . . .	660 K
Női box cipő egész . . . . .	760 K
Női . . . . . fél . . . . .	560 K
Férfi sewró cipő egész . . . . .	860 K
Férfi . . . . . fél . . . . .	760 K
Női sewró cipő egész . . . . .	860 K
Női . . . . . fél . . . . .	720 K
Férfi barna cipő egész . . . . .	810 K
Férfi . . . . . fél . . . . .	730 K
Női barna cipő egész . . . . .	820 K
Női . . . . . fél . . . . .	710 K
Férfi bagaria bőrből egész . . . . .	980 K
Férfi . . . . . fél . . . . .	890 K
Női bagaria bőrből egész . . . . .	980 K
Női . . . . . fél . . . . .	880 K
Férfi sewrólekk fél . . . . .	900 K
Női sewrólekk fél . . . . .	880 K
Női fehérvászon-félcipő . . . . .	450 K
Erős munkás-cipők . . . . .	600 K
Gyermekcipők, bőrből 22—25 számig	250 K, 26—28-ig 320 K, 30—34-ig 450 K

Megrendelés minden hivatalban, minőségben és számban elsőrendű anyagból. Ugyanígy tisztelettel, talpatásuk, jutányosan azonnal készülnék.

## Eladó hirdok

Kisujzállás környékén, 193 hold tanya birtok élő és holt felszereléssel, tavaszi és őszi vetéssel, uri és cseléd lakásokkal, magtár és mindennemű gazdasági épületekkel és eszközökkel. — Részletes felvilágosítást ad: **Böszörményi László** ingatlan forgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7. szám. — Telefon 216.

## Azonnal átvehető szép családi ház

2 szoba, konyha, **siürgősen eladó.** speiz, szőlő stb.

Homokkeri, Hegyi Mihály-ut 22. a főt végén.

## Önkéntes

### árverési hirdetemény.

Csepő garnitúra 8-asak, lokomobilok 10-esek, kéveköto arató gépek, 60 HP. Stock motoreke, 19-es sorveő, lóhaj-tásos tengeri daráló, teljesen üzemképes állapotban, egyenként is és az egész komplexum, összesen 711.000 korona kikiáltási ár mellett a legtöbbet ígér-nek el fog adni.

Az árverés színhelye: **Szentes, Rákóczi-tér, Csiger László gépjavitó telepen**, időpontja: 1921. május hó 24. d. e. 11 óra.

Az árverés részletes feltételei megtudhatók: **Redner Jenő** okl. mérnöknel, Budapest, VI., Vilmos császár-ut 27. Telefon 132—22.

## Ezerjó, Kadarka, Kövidinka, Mustos fehér, fajborait

hordó számlra előnyös áron ajánlja

## Csanak József

## Egy nagy modern ház azonnal eladó. Vigkedvű Mihály-u. 49. Háztulajdonos

413—1921. kgysz.

## Ház arverés

Debrecen szab. kir. város árvaszékének 3326—1921 a. u. sz. határozata folytán közhírre teszem, hogy a **kk. Miskolczy János** és **István** tulajdonát képező **Kut-utca 128. számú** házas ingatlan, 1921. évi május hó 25-én, szerdán délelőtt 11 órakor **dr. Kiss Sándor** tb. árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében (Csapó-u 19., városi árvaszék) tartandó nyilvános árverés útján el fog adni.

A kikiáltási ár 70.000 korona, melyen alól az ingatlan nem adatik el.

Árverelni szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 20 százalékát az árveréssel megbízott árvaszéki kiküldött kezébe készpénzben bántapénzül letenni.

Az árverési feltételek fent nevezett árvaszéki kiküldött hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1921. évi május hó 9. **Kiss Kálmán**, városi közzgán.

## Báránd község határában

## Kellemes fekvésű gyógyfürdő

Farkasvölgyi, csusz, rheuma orvosok által ajánlott május 1-én megnyit. Bővebb felvilágosítást ad **Farkas Márton**, tulajdonos, (Biharmegye) Báránd.



